Klasse 7 b 4. Schulaufgabe aus der Mathematik

Gruppe A_

1. Gleichungen und Ungleichungen — Gib die Losungsmenge aus G = QQ an.

a) 2z —4)7 -z —20°"=12(1—2)(1+2)

b) (5—%x)-0,8<7

2. Faktorisiere so weit wie moglich!
a) 162° — 4z + 0,25
b) 282% — 84z + 63
¢) 2za + 2xb — 2a — 2b

3. Zahlenriatsel:

Vergrolert man die Zehnerziffer meiner gedachten Zahl x um 2, so nimmt ihr Quadrat
um 3000 zu. Wie heifit die Zahl?
Lose das Zahlenritsel mit Hilfe einer Gleichung!

4. Kongruenz von Dreiecken

Stelle fest, ob man aus den angegebenen Beziehungen auf die Kongruenz der beiden
Dreiecke AABC und ADFEF schlieflen kann. Begriinde deine Antwort.

a) f=¢ a=0 c=d
b) a=¢6 f=¢ y=9
c) a=f b=d c=e

d) c=e¢ b=d =6 b>c
e) b=f c=d pf=¢ b<c
f) a=f ¢c=d pf=¢ b>c

5. Dreieckskonstruktion

Konstruiere ein Dreieck AABC' aus der Seitenldnge b = 7 cm, der Linge der Seiten-
halbierenden s, = 5cm und der Héhe h, = 4 cm. Lote diirfen gezeichnet werden.

Fertige eine Konstruktionsbeschreibung in Kurzform an.

Viel Erfolg!
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Klasse 7 b 4. Schulaufgabe aus der Mathematik
Musterlosung

Gruppe A.

1. Gleichungen und Ungleichungen — Gib die Losungsmenge aus G = QQ an.
a) (20 —4)* — (42 —2)°=12(1—2) (1 + )
42° — 167 + 16 — 162° + 16z — 4 =12 (1 — 27)
—1222+12=—-1222+12 L=Q

b) (5—§lx)-0,8<7

40,60 <7
—0,62 < 3

T > — 5
0,6

x> =5 L={xe€Q| z> -5}

2. Faktorisiere so weit wie moglich!

a) 1622 — 4z + 0,25 = (42 — 0,5)
b) 2827 — 84z + 63 =7 (22 — 3)°

c) 2za+2xb—2a—2b=2(x—1)(a+0b)

3. Zahlenriatsel:

Vergroflert man die Zehnerziffer meiner gedachten Zahl x um 2, so nimmt ihr Quadrat
um 3000 zu. Wie heifit die Zahl?

Gedachte Zahl: x
Zehnerziffer um 2 vergroflert: x + 20

2% + 3000 = (z + 20)
2% 4+ 3000 = 2% + 40z + 400

40z = 2600
2600
=2 65
T 00

Die Zahl heifit 65.
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Klasse 7 b 4. Schulaufgabe aus der Mathematik
Musterlosung

Gruppe A.

4. Kongruenz von Dreiecken

a) f=¢ a=0 c=d Nein, die Seiten sind nicht entsprechend.
b) a=0 f=¢c y=9 Nein, sie konnen verschieden grof§ sein.
c) a=f b=d c=e Ja, nach SSS-Satz.

d) c=e b=d =6 b>c Ja, nach SsW-Satz.

e) b=f c=d pf=¢ b<c Nein, da sSW.

f) a=f c=d p=¢ b>c Ja, nach SW S-Satz.

5. Dreieckskonstruktion

e Strecke b = [AC] mit AC = 7cm,

e Mittelsenkrechte m ¢,

o Kreis k (M;5cm),

e Parallele p zu AC' im Abstand 4 cm,
e Beknp

e AABC
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